

Fogyasztói Tudatosságra
Nevelő Iskola

5. oldal

Vélemény egy városi séta nyomán



5. oldal

Lenthe nemzeti úr lánykérőben



6. oldal

Korszerűsítés a Nánási Focisulnál



8. oldal

Az 56-os hősekre emlékeztünk



Fotó: Girus Zsolt

A járványügyi helyzet miatt az 1956-os forradalom 64. évfordulója alkalmából szervezett hivatalos ünnepi megemlékezés városunkban is elmaradt, a város vezetése és az emlékezni kívánók szűk körben, néma főhajtással emlékeztek az 1956-os emlékműnél. Dr. Csizsár Imre alpolgármester ünnepi beszédét az interneten és a Hajdúnánási Televízióban lehetett a délelőtti során figyelemmel kísérni, melyet most a Hajdúnánási Újság hasábjain is közreadunk.

Tisztelt Emlékező Honfitársaim!

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 64. évfordulóján emlékezzünk hőseinkre és arra a forradalomra, amelyre okkal lehetünk büszkéek európaiként és magyarként egyaránt. Itt Hajdúnánáson különösen

közel állnak szívünkhöz az 1956-os hősök, mivel városunknak a megye települései közül kiemelkedő szerepe volt a forradalom napjaiban.

Ma már tudjuk, hogy az 1956-os forradalom és szabadságharc kitörése, s a korábbi társadalomellenes, megfélemlítésre és állami terrorra épülő rendszer teljes elutasítása egy olyan történelmi pillanatban következett be, amelyben a nemzetközi politikai viszonyok nagyon kedvezőtlennek bizonyultak minden olyan törekvés számára, amely a nagyhatalmak között kialakult kényes egyensúlyt veszélyeztette. Elődeink azonban ezt nem láthatták ilyen világosan. Világosan látták viszont, hogy ami addig történt, az nem folytatódhat. Nem lehet társadalmi csoportokat megfélemlíteni, klerikális reakciónak, ellen-

forradalmárnak vagy kuláknak bélyegezni és meghurcolni. Nem lehet állami terror útján kormányozni, nem lehet szovjet mintára átalakítani gazdaságot, társadalmat és politikát, s nem lehet arra kényszeríteni egy helyi közösséget, hogy elfelejtse a szovjet hadifogolytáborokba hurcolt családtagjait.

Az 1949 és 1953 közötti időszakban hatalmon lévő, nyílt diktatúrába torkolló rendszer ugyanis ezt akarta elérni, miközben drasztikus módszerekkel törekedett arra, hogy megfélemlítse és félelemben tartsa embereket millióit. A Rákosi-diktatúra az erőszakos térszereléssel; a korábban megbecsült, de általa kuláknak degradált módosabb parasztság üldözésével; a vidék szellemi életében meghatározó egyházi személyekre támadásával; vala-

mint az intézményesített állami terrorral olyan engedetlenséget váltott ki, amelynek nagyon kevés kellett ahhoz, hogy nyíltan is konfrontálódjon a fennálló hatalommal.

A forradalom a társadalom válaszreakciója volt a diktatúrára.

1956 őszén itt Hajdúnánáson is világosan hallatszott az emberek szava. Azoké az egyszerű embereké, akik szerették a földet, atyáik örökségét, félték az Istent és reménytelenül várták haza szeretteiket az orosz pokolból. Apákat, fiúkat és testvéreket, akiket semmilyen hatalom kedvéért sem voltak hajlandóak elfelejteni.

Most, 64 év elteltével mi is emlékezzünk, s mi sem vagyunk hajlandóak elfelejteni őket. Azt a Ricsei Balázst és Soós Zoltánt, akik az általános iskola igazgatójaként és a kultúrház igazgatójaként 1956. október 15-én megalakították a helyi értelmiséget összefogó Bocskay-kört. Ricsei Balázst, akik értelmiségiként vállalt vezető szerepet később, mint a Forradalmi Bizottmány titkára. De ő volt az az orosz tanár is, aki útba igazította a városba tévedt és a Polgár-Miskolc felé vezető utat kereső szovjet tankokat. A forradalmat követő perek egyik fővádlottja lett, akiben a helyi forradalom szellemi előkészítőjét és irányítóját látták a hatóságok.

Nem felejtjük azokat a gimnazistákat sem, akik 1956. október 26-án, pénteken diákbizottságot alakítottak és tanáraikkal együtt összeállították 34 pontos követeléseiket. 18. pontjuk a szovjet csapatok kivonása mellett a Szovjetunió táborában szenvedő hadifoglyok szabadon bocsájtását követelte.





Hódos Antal

Nemzetőrpáncsnok

Nem felejtjük el Cselényi Csujá Lajost sem, aki egyszerű földművesként verte le a középületekről a vörös csillagokat és a népköztársasági címereket. Egyes visszaemlékezések szerint „egy nagy rúddal a kezében járt és sorra verte le a vörös csillagokat.” A szovjet hősi emlékműről is ő távolította el a szovjet hatalmat megtestesítő önkényuralmi jelképet. A délutáni órákban egy tehergépkocsi (a helyi emlékezet szerint egy traktor) segítségével a főtéren álló szovjet emlékművet is ledöntötték társaival.

Nem felejtjük el Szilágyi Gyulát sem, akít a forradalmárok szabadon választot-

tak meg a Hajdúnánási Forradalmi Bizottmány elnökének. Közösen emlékezünk a közelmúltban elhunyt Hódos Antalra, aki a közösség bizalmából a Nemzetőség páncsnoka lett. De emlékezetünkbe idézzük Ács Bélát is, aki egyszerű mészkeskedő volt, emellett a Nemzetőség páncsnok helyetteseként és a Forradalmi Bizottmány tagjaként szolgálta a forradalmat. A szovjet hősi emlékmű ledöntését követően az ő kezdeményezésére énekeltek el a forradalmárok a Himnuszt.

A névsort hosszan sorolhatnánk még például azzal a Boros Gyulával, aki budapesti vegyész mérnöként kapcsolódott be a hajdúnánási forradalomba és az egyik szellemi irányítójaként tartották később számon. De a hősök között említhetjük meg Daróczy István, egyéni gazdálkodót, a Forradalmi Bizottmány és a Nemzetőség tagját, vagy a szovjet hősi emlékmű ledöntésében közreműködő Dombi Miklós kőművest, Gergely István kubikost, Nagy Miklós asztalost és Rozsnyói Mátyás műszerészt. Pongor József pedig egyszerű földművesként lett a Tanácsháza előtti tüntetés egyik fő hangadója.

A hajdúnánási forradalom alakjai között meg kell említenünk Mirkó Imre traktorost, aki azzal fenyegetett, hogy elvágja a telefonvonalakat, ha valaki értesíteni akarja a szovjet csapatokat. De elkötelezett forradalmár volt a városban

Szabó Imre földműves is, aki a Forradalmi Bizottmány ülésén jelentős személycseréket követelt. Ő jelentette ki határozottan, hogy „[...] fel kell tenni a nagylyukú rostát és ki kell szórni azokat a személyeket, akik Rákosi talyigályát tölték.”

Voltak, akik a forradalom bukását követően sem hagytak fel az ellenállással. Ilyen volt például Papp Mihály, korábbi csendőr, aki az Állami Gazdaság dolgozójaként az Állami Gazdaságban volt nemzetőr páncsnok és november 4-e után is kitarított, amíg tehetette.

A Vörös Hadsereg bevonulásával azonban a forradalom napjai megszámoltak. Hajdúnánáson november 7-én feloszlatták a nemzetőséget, s a Hajdúnánási Forradalmi Bizottmány is megszűnt. Szovjet tiszték érkeztek Hajdúnánásra.

Ami a forradalom leverése után következett az a kegyetlen megtorlás volt. Kádár János nemcsak a szabadságharcban vezető szerepet játszó Nagy Imrét és társait igyekezett likvidálni; veszélyben volt mindenki, aki az októberi eseményekben bármilyen formában részt vett, vagy az új rendszer elleni szervezkedésekbe bekapcsolódott. A hatalom dühös volt, féltette tekintélyét és példát akart statuálni a forradalmárokkal.

A megfélemlítés Hajdúnánáson 1957. január végén kezdődött, amikor debreceni karhatalmisták járták a várost „ellenforra-

dalmárook” után kutatva és brutális verésekkel vallatták az embereket.

Hajdúnánáson az 1956-os forradalom miatt történt felelősségre vonás több embert érintett, mint a környező településeken. A megyében településenként átlagosan 8 személy ellen indult eljárás. 104 fő debreceni volt, de amíg Hajdúböszörményben 19, Hajdúszoboszlón pedig 26 főt érintett a megtorlás, addig Hajdúnánáson 43 volt az eljárás alá vont személyek száma. A bíróság közülük végül 29-et ítélt el, akik közül 19 kapott ténylegesen letöltendő börtönt. Hajdúnánásiak kivégzésére ugyan nem került sor, de súlyos ítéletek születtek, nem egyszer több éves börtönbüntetést kellett letölteniük a bűnösnek talált vádlottaknak.

Hat és fél évtized telt el azóta, s ma már csak nagyon kevesen emlékezhetnek a forradalom napjaira. A hőseink elhunytak ugyan, emlékük azonban köztünk él és mi évről-évre fel fogjuk idézni alakjukat és szellemiségüket. Többségében kis emberek voltak, akik a forradalom napjaiban tanúsított magatartásukkal és egy óriási világhatalom védelmét élvező kommunista diktatúrával történő határozott szembe fordulásukkal váltak naggyá, s lettek Hajdúnánás 1956-os hőseivé.

Csiszár Imre



Merre van Szeuez?

64 évvel ezelőtt, ezekben a napokban ez volt az egyik leggyakrabban feltett kérdés a keleti országrész településein. Hogy kik érdeklődtek Szeuez iránt éppen vidékünkön, másfél ezer kilométerre ettől a csatornától, arra így hangzik a felelet: szovjet katonák.

2006-ban, amikor Újfehértó 1956-os eseményeit formáltam könyvvé, az egyik szemtanú (Gazdácskáné Juhai Anna) így emlékezett az akkori történésekre: „Október 23-án hajnalban arra ébredtünk, hogy az utcán dübörögnek a tankok. Autók, teherautók haladtak harckocsikkal, Debrecen felé. Megállt közülük egy teherautó és egy katona azt kérdezte, merre van Szeuez? Szeuez? Szeuez? Ezt hajtogatta. A többi aludt a teherautóban és tiszta por volt. Vastagon állt rajtuk a por. Mi arra gondoltunk, biztos nem a Szovjetunióból jönnek, hanem innen valahonnan Magyarországról.”

Nos, azokban a napokban egy több mint 60 ezer fős szovjet hadsereg tartózkodott az ország területén, melynek katonái a parancsnokaiktól tájékoztatást kaptak az éppen ekkor kirobbant szuezi válságról, s egy esetleges háborús konfliktusról. Éppen ezekben a napokban hazánk földjén október 23-án forradalom robbant ki, így „a belső rend helyreállítására” mozgósították a szovjet haderőt. Az alakulatok egy része ezekben a napokban mindvégig abban a tudatban volt, hogy Szeuez felé vezényelték őket. Így volt ez a szovjet ármádia látszólagos, azaz színlelt kivonásakor is, amikor az ezredek Záhony felé vonultak már. Ugyancsak szemtanúk emlékezete őrizte meg, hogy az egyik harckocsizó egység parancsnoka a báméskodóktól a „kanal” után érdeklődött. Természetesen a Szeuez csatorna után tudakozódott. De olyan egységek is voltak, melyek parancsnokai Vietnámot emlegették, ugyanis mozgósításukkor olyan tájékoztatást kaptak, hogy ebbe az országba vezénylik őket.

A szemtanúknak az is feltűnt, hogy rendkívül vegyes összetételű hadseregről volt szó. A hatalmas birodalom minden szegletéből besorozták ugyanis a fiúkat, köztük baskírokat, tatárokat, kirgizeket, ukránokat, és természetesen kárpátjai magyarokat. Ez utóbbit ugyancsak megőrizte a helyi emlékezet. „Cukorrépát betakarítani voltunk a határban – mondja Áncsán György. Mellettünk harckocsik vonultak el és leszorítottak bennünket a bankétba. Az egyiknek a tetején kibujt egy százados és a következőket mondta: Ne féljetek, nem taposlak el benneteket! Én is magyar vagyok.”

A háborús viszonyokat idéző dübörgés az emberséges hangot nem volt képes eltiporni. Vajon mit érzett az a magyar parancsnok, hogy nem a Szeuez csatornához, hanem vérei ellen vezényelték őket?

Ugyancsak ezekben a napokban történt, hogy lerobbant egy harckocsi, amelynek legénységéről egyszerűen elfeledkeztek, magukra hagyták őket parancsnokaik. Ráfért a veszteséglistára. Ám az emberbaráti szeretet csodákat művelt. A harckocsi és legénysége a Hajdúdorog felőli település-



részen vesztegelt Újfehértón. „A környéken lakók vették pártfogásba a szerencsétleneket” – emlékezik Kecskés György. Még decemberben is itt voltak, senki nem jött értük. Együtt éltek az ottaniakkal. Az idősebbek minden nap ebédet vittek nekik. Nagyon barátságosak voltak, sajnálták őket az emberek. Cserében ők is segítettek, átlatot etettek. Fát vágtak az idősebbeknek.”

Domonkos László tollából – Átállt szovjet katonák 1956-ban címmel – éppen a napokban jelent meg egy kötet,

amely több mint száz olyan esetről emlékezik meg, amikor a szovjet birodalom kiskatonájának megszólalt a lelkiismerete, s ellenségéből barát, olykor harcostárs lett, hiszen a fentihez hasonló esetek sokakat elgondolkodtatott. A mélyben, a katonaruha alatt ugyanis ott lapult a lelkiismeret is, amely igen gyakran megszólalt, amikor azt tapasztalták, hogy akik ellen vezényelték őket, valójában nem ellenségek.

Persze, ők voltak a kevesek. A nagyon kevesek. Ezért folyhatott oly sok vér a pes-

ti utcákon és szerte az országban. Ezért sikerült vérbe fojtani a magyar forradalmat, amely örök nemzeti fájdalomunk marad, miközben a mai Oroszország lakosságának közel kétharmada nem is hallott az 1956-os magyar eseményekről. Így hát azt sem tudhatják, 1956 véres napjaiban miért érdeklődtek katona fiaik magyar földön Szeuez iránt.

Buczko József

AZ INGYENES GYÓGYÁSZATI KEZELÉSEK KIÍRATÁSÁVAL

ÖN IS TÁMOGATJA A HAJDÚNÁNÁSI MUNKAHELYEK MEGMARADÁSÁT!

VEGYE IGÉNYBE A KEZELÉSÉT MÉG MA:
06 52 381 806



A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. programajánlója

november 10. (kedd) 17.00: Kiállítás a Kőrösi Csoma Sándor Református Gimnázium tanulóinak munkáiból. A kiállítást megnyitja: Kocsis Áron hitéleti igazgatóhelyettes. Az alkotások megtekinthetők december 3-ig. Helyszín: Kéky Lajos Városi Művelődési Központ kiselőcsarnoka és galériája.

november 11. (szerda) 10.00 és 13.00 órai kezdettel:

Váratlanul - Rendhagyó irodalomóra Georgita Máté Dezső színművésszel

Az előadás az ifjúsági korosztálynak szól, központi témái az önállósodás, a szülőkről való leválás és a belépés a felnőtt életbe. A darab foglalkozik a virtuális kommunikáció és az online tér kihívásaival is. A műsort támogatja a „Köszönjük Magyarországot!” program.

november 11. (szerda) 17.00-18.30:

Hobby Börze

Szeretettel várunk mindenkit, akik érdeklődnek bármely gyűjtési terület iránt, cserélnének, vásárolnának, vagy csak szívesen megnéznék mások gyűjteményét! Bélyeg, képeslap, érme, bankjegy, szalvéta, telefonkártya, kártyanaptár, játékok, könyvek, képregények, régiségek stb. – hozzon el bármit, amit szeretne eladni, elcserélni, vagy csak bemutatni! A részvétel díjtalan! Helyszín: Hajdúnánás, Kéky Lajos Városi Művelődési Központ

november 14. (szombat) 18.00:

Zenei panoptikum, avagy a reverendától a trapézna drágig

Egy időutazás, a gregorián stílustól a könnyűzenéig. Kellő komolytalansággal! Helyszín: Kéky Lajos Városi Művelődési Központ színházterme
Belépés (korlátozott létszám - max. 150 fő) regisztrációs jeggyel lehetséges, amelyek a művelődési központ információjában igényelhetők.

november 24. 18.00 (kedd):

Irodalmi teaház – Szabóné Marth Éva posztumusz verseskötetének kiadása alkalmából

bemutatjuk a Lélek szüli a verset című kötetet. Teával, pogácsával, kötetlen beszélgetéssel várjuk az érdeklődőket.

Helyszín: Kéky Lajos Városi Művelődési Központ nagyelőcsarnoka. A belépés díjtalan!

november 28. (szombat) 13.00-16.30:

Tedeji Advent – ünnepi készülődés az advent jegyében. A délután folyamán családi kézműves foglalkozásaink együtt készítjük el a család adventi koszorúját, vagy asztal díszét. 15 órai kezdettel a Mikki Mini Parti interaktív gyermekmússal kedveskedik a gyerkőcöknek és itt lesz a Mikulás is, sok-sok meglepetéssel. A résztvevők megköszönhetik a karácsony tradicionális süteményeit. Teremtünk

közösen igazi ünnepi hangulatot ezen a délutánon, melyre mindenkit szeretettel hívunk!

Helyszín: Hajdúnánás-Tedej, IKSZT épülete

november 29. (vasárnap):

Advent Hajdúnánáson

Programok:

9.00-12.00:

Adventi koszorúk és asztali díszek készítése

Alapanyagokat korlátozott mennyiségben tudunk biztosítani, így kérjük a résztvevőket, hogy hozzák magukkal azokat a dekorációs elemeket, amelyekből a díszeket szeretnék megvalósítani, hogy mindenki a saját ízlésének, a saját elképzeléseinek megfelelő asztaldíszet tudjon alkotni. A szakmai segítséget mi adjuk, virágkötők segítik a jelenlévők munkáját. Helyszín: a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ nagyelőcsarnoka

15.00:

Városi Adventi Ünnepe

Családi tűzgyújtás, jókívánsgfa, teázás, süteményezés, adventi gyertyagyújtás, közös éneklés várja az érdeklődőket. Zenél a BLACK ROSE PROJECT.

16.00:

Magyar Népmese Színház: Betlehemes - interaktív bábélművészet

Helyszín: Kéky Lajos Városi Művelődési Központ színházterme

Az előadás ingyenes regisztrációs jeggyel tekinthető meg, amely a művelődési központ információjában igényelhető maximum 150 főig.

18.00:

Adventi koncert - Mészáros János Elek adventi műsora

a Hajdúnánási Református Templomban. Jegyek a művelődési központ információjában korlátozott számban kaphatók 2000 Ft vagy 1500 Bocsikai Korona jegyáron.

december 5. (szombat) 9.00-12.00:

Találkozz a Mikulással! – Családi Mikulásváró délelőtt Hajdúnánás főterén. Ügyességi játékokkal, teával, szaloncukorral, a városi könyvtár karácsonyi könyvajánlójával és természetesen a Mikulással várunk benneteket. Egy izgalmas játék során felfedezhetitek Mikulás falvát és 9 és 11 óra között utazhattok a Mikulás vonaton is. 11 órától az **Aqua Manó Party** zenekar vár mindenkit egy interaktív gyermekmússal. A művelődési központ nagyelőcsarnokában a délelőtti folyamán régi képeslap kiállítás, baba játszósarok, kézműves foglalkozások és papírdoboz labirintus várja a látogatókat. Rössz időjárás esetén a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ színháztermében tartjuk meg a programot.

„Hajdúnánás 2020” fotópályázat:

A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. fotópályázatot hirdet Hajdúnánás város bemutatására az alábbi kategóriákban:

I. A város (az épített környezet bemutatása)

II. Az ember (az itt élő emberek, foglalkozások, rendezvények stb. bemutatása)

III. A táj (a természeti környezet bemutatása)

Pályázni csak digitális képekkel lehet. Kérjük, a fotókat nagy felbontásban készítsék el! A fotók mindegyikének a 2020-as esztendőben kell készülnie Hajdúnánás közigazgatási határán belül. A képek beadásakor minden alkotó legyen szíves címmel ellátni a fotókat!

Beküldési határidő:

2020. november 20.

Mindhárom kategóriában a legjobb pályamunkákat díjazzuk. A legjobb alkotásokból decemberben a Város Napján kiállítást szervezünk. További információk a művelődési központban Szólláth Zoltántól kérhetőek.

Vers- és novellapályázat:

A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. vers- és novellapályázatot hirdet 3 korosztályban:

- 14 éves korig
- 15-18 éves korig
- 18 év felett

A pályázatra olyan műveket várunk, amelyek **Hajdúnánásról** szólnak, vagy témájukban Hajdúnánáshoz kötődnek. A pályamunkákat zsűri bírálja el.

A legjobb alkotásokat díjazzuk, illetve a Város Napjához kötődően a műveket, vagy azok részletét felolvassuk.

A pályamunkák mindegyikének a 2020-as évben kell születnie!

Az alkotásokat 2020. november 29-ig várjuk az info@nanasvmk.hu e-mail címre word formátumban. Bővebb információ kérhető Szólláth Zoltántól a 70/372-1494-es telefonszámon, vagy az info@nanasvmk.hu e-mail címen.

Rajzpályázat

A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. rajzpályázatot hirdet „**Így látom Hajdúnánást**” címmel **3 korosztályban:**

- óvodások
- általános iskola alsó tagozat
- általános iskola felső tagozat

Egy pályázó maximum 3 darab rajzzal pályázhat. Bármilyen szabadkézi (nem digitális) technika alkalmazható. Kérjük, a pályázó nevét, életkorát, elérhetőségét, valamint az iskola nevét a lap hátoldalán feltüntetni! A beérkező rajzokat zsűri bírálja el. A rajzokból a Város Napjához kötődően kiállítást szervezünk.

Az alkotásokat 2020. december 1-ig várjuk a művelődési központba.

Bővebb információ kérhető Szólláth Zoltántól a 70/372-1494-es telefonszámon, vagy az info@nanasvmk.hu e-mail címen.

Moziműsor 2020. november

2020. november 8. (vasárnap)

17:00 Trollok a világ körül (Amerikai animációs vígjáték, kalandfilm 94 perc, 2020)

19:00 Trollok a világ körül (Amerikai animációs vígjáték, kalandfilm 94 perc, 2020)

2020. november 15. (vasárnap)

17:00 Trollok a világ körül (Amerikai animációs vígjáték, kalandfilm 94 perc, 2020)

19:00 Boszorkányok (Amerikai családi kalandfilm, vígjáték 106 perc, 2020)

2020. november 22. (vasárnap)

17:00 Trollok a világ körül (Amerikai animációs vígjáték, kalandfilm 94 perc, 2020)

19:00 Boszorkányok (Amerikai családi kalandfilm, vígjáték 106 perc, 2020)

2020. november 29. (vasárnap)

17:00 Trollok a világ körül (Amerikai animációs vígjáték, kalandfilm 94 perc, 2020)

19:00 Boszorkányok (Amerikai családi kalandfilm, vígjáték 106 perc, 2020)



Ez itt az Ön hirdetésének a helye!
Hirdessen Ön is a Hajdúnánási Újságban!
Telefon: 06-70/445-40-51

A Hajdúnánási Újság következő számának megjelenése:
2020. november 19.

A „Fogyasztói Tudatosságra Nevelő Iskola” cím elnyerése



Iskolánk 2019-ben nyújtott be pályázatot a „Fogyasztói Tudatosságra Nevelő Iskola” cím elnyerésére az Innovációs és Technológiai Minisztériumhoz. Azok az intézmények pályázhatnak e cím elnyerésére, amelyek munkájuk során fontosnak tartják diákjaik fogyasztóvédelmi ismereteinek bővítését, és hozzájárulnak a tudatos fogyasztói magatartás kialakításához. Iskolánk – a BSZC Csiha Győző Technikum és Szakképző Iskola – az országban 82. intézményként nyerte el e megtisztelő címet.

A cím odaítélése során legalább három szempontnak kellett megfelelni, valamint vállalni legalább egy további szempont teljesülését a következő öt évben. Iskolánk fontosnak tartja, hogy diákjait megismertesse a fogyasztóvédelem eszköztárával (pl. fogyasztóvédelmi jogok ismerete, a Vásárlók könyvének jelentősége).

A pénzügyi ismeretek megalapozása napjainkban mindenki számára elengedhetetlen, ezért már nemcsak szakmai órákon fontos róluk beszélni. Szakképző iskola lévén fontosnak tartjuk, hogy jó kapcsolatot ápoljunk városunk vállalkozóival, hisz diákjaink többsége náluk tölti szakmai gyakorlatát. A tanulók a gyakorlatok alkalmával megismerik a vállalkozások működését, betekintést nyerhetnek azok mindennapjaiba, ezzel is gazdagítják vállalkozási ismereteiket. Eladó szakos tanulóinkkal rendszeresen látogatjuk a helyi piacot, megismertetve őket a termelőkkel. Évek óta eredményesen veszünk részt fogyasztóvédelmi, pénzügyi és élelmiszeripari versenyeken.

Egyik pályázati vállalkozásunk egy kupakgyűjtő felállítása volt, mellyel tehermentesíthetjük a környezetet és rászoruló gyerekeken is segíthetünk. Ennek felállítása a Fenntarthatósági hét folyamán meg is történt. Az intézmény logójának formáját követő kupakgyűjtőt iskolánk hegesztő tanulói készítették el. Másik vállalkozásunk a reklámok fogyasztókra gyakorolt hatásainak elemzése lesz.

A „Fogyasztói Tudatosságra Nevelő Iskola” oklevelet 2016 óta a fogyasztóvédelemért felelős államtitkár, Keszthelyi Nikoletta személyesen adja át a kiegészített iskola intézményvezetőjének. Ez az ünneplés a járványhelyzetre való tekintettel idén elmaradt, így postán kaptuk meg a díszoklevelet.

Ötvösné Kéki Piroska Ibolya
pályázati koordinátor

HIRDETMÉNY

A megújuló energia lakossági alkalmazására egyre nagyobb az érdeklődés az egész országban.

A **PEN Perfect Napenergia Kft.** egy lakossági fórum keretében kívánja tájékoztatni az érdeklődőket a megújuló energia, azon belül kiemelten a napenergia hasznosításának lehetőségeiről.

A lakossági fórum időpontja és helyszíne:

2020. november 25. (szerda)

16.30 óra,

Hajdú Szállás (Köztársaság tér volt kollégium épülete)

A lakossági fórum témakörei:

1. Általános tájékoztató a megújuló energiák hasznosságáról
2. Tájékoztató a napenergia-hasznosítás műszaki, technológiai megvalósításáról
3. Tájékoztató a lakossági napenergia-felhasználás jogi lehetőségeiről
4. Tájékoztató a napenergiás beruházások pénzügyi finanszírozásáról
5. A felmerült kérdések megválaszolása
6. Egyéni felmerülő problémák megbeszélése

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

PEN Perfect Napenergia Kft.

Anyakönyvi hírek

Köszöntjük Hajdúnánás legifjabb lakóit!

- ✦ Dési Dorina
- ✦ Dormán Levente
- ✦ Berencsi Máté
- ✦ Orosz Olivér



Vélemény egy városi séta nyomán



A tavaszi és az őszi vírusos időszakok nélküli gyalogos sétára ösztönözött, olyan utcákon tettem nagy köröket, melyeken eddig sem gyalog, sem autóval nem jártam. Elhatározásom volt, hogy a szűkebb lakókörnyezetemmel közelebből is ismerkedjek, szemlélődjek. Az itt tapasztaltak adták az ötletet, hogy néhány soros írásban is rögzítem a látottakat.

Örömmel konstatáltam, hogy sok az új építésű ház, de a régebbi építésű családi otthonok túlnyomó többsége is igényesen felújított, hőszigetelt, több helyen napkollektorral felszerelt, rendezett kertkul-

túrával, sok virággal parkosított előkertek, díszburkolatok, épített kerítések, kocsibeállók, garázsok és autók mindenütt. A látottak az ott lakók szorgalmas munkáját, törekvését, rendezettség iránti törekvését tükrözi, amit az utcafrontok, árkok és árokpartok nyírt gyepes oldala is mutat. Persze akadnak ettől eltérő portálok is, ezek többnyire igen régi, kicsi öregházak, ahol már vagy idős emberek élnek, vagy lakatlanok, bontásra érett épületek. Bizonyára sok családnak segített, jól jött az elhatározáshoz a kedvező hitelkonstrukció, a család támogatási rendszerben elérhető különféle pénzügyi támogatás. Vélemezem, hogy a most bejelentett újabb kormányzati intézkedés, ami kifejezetten a használt lakás felújítására vonatkozik, jelentős vissza nem térítendő pénzügyi juttatás további lehetőséget, lökést ad a lakóknak körülményeik komfortjának emeléséhez.

A látottak nemcsak a közvetlen környezetemre jellemzők, az egész város folyamatosan megújul, megszépül, ma természetesnek tekintjük, megszokjuk, feledésbe merülnek a korábbi állapotok, történetek, olykor-olykor inkább csak az elégedetlenség kap hangot. Persze indokolt lehet a jószándékú kritikái észrevétel, de az elismerés is. Látnunk kell, hogy egyik napról a másikra nem lehet minden gondot orvosolni, utat, járdát megújítani, de a városvezetés törekvése, tenni akarása jó irányba mutat, csak a pénzügyi lehetőségek szabnak korlátokat.

Ahogy haladunk előre az időben úgy csökken a nagyváros és kisváros között évtizedek alatt kialakult különbség, egyre jobb, korszerű körülmények, ellátási színvonal, biztonság, életminőség valósul meg szerte az országban, és nálunk Nánáson is. Nemcsak a lakóházak, de a közintézmények, iskolák, óvodák, bölcsődék is új arculatot kaptak, kívül-belül megújultak. Értékeljük, és bizalommal örködjünk is az elért eredmények megtartásában, megővésében, gyarapításában.

A látottak nemcsak a közvetlen környezetemre jellemzők, az egész város folyamatosan megújul, megszépül, ma

Pontot csentünk, pontokat veszítettünk

A vírus miatt egy mérkőzésünk elmaradt s bár a bajnokaspiráns Monostorpályi otthonából sikerült pontot csennünk, addig megnyerhető vagy legalábbis ikszre hozható mérkőzéseket veszítettünk. Nézzük az eredményeket!

Monostorpályi SE–Hajdúnánás Flexo 2000 FK 1–1 (1–1)

Néző: 150.

Vezette: Nagy N. (Lévai Z., Vilmányi S.)
Hajdúnánás Flexo 2000 FK: Puskás Cs.–Andorkó S., Puskás Z. (Blága T.), Tóth B., Szilágyi Á., Kerek B., Kiss L., Újvári Zs., Jóna G. (Fülöp Á.), Lovas M. (Fodor J.), Tóth V.

Edző: Daróczy Péter

Gól: Illés D., illetve Újvári Zs.

Ifi: 5–2.

„Nagyon nehéz mérkőzésen vagyunk túl” nyilatkozta edzőnk az izgalmas, jó iramú, küzdelmes mérkőzés után. Az első félidőben helyzetekkel teli találkozó szemléltetői lehettek a kilátogató szurkolók, ahol bármelyik csapat eldönthette volna a maga javára a derbit. A helyzetkihasználás azonban egyik oldalon sem volt a legjobb.

A folytatásban sem adtuk fel a gólszerzés lehetőségét, de a hazai pályán játszó Pályi mezőnyfőlényt tudott kialakítani. Azonban védelmünk jól állta a sarat, így értékes ponttal térhettünk haza.

Hajdúnánás Flexo 2000 FK – Hajdúsámson TTISZE 4–1 (2–1)

Néző: 100.

Vezette: Dobi Zs. (Tóth G., Vilmányi S.)
Hajdúnánás Flexo 2000 FK: Tömöri A.–Andorkó S. (Fülöp Á.), Tóth B., Szilágyi Á., Kerek B., Kiss L., Újvári Zs., Fodor J., Jóna G. (Blága T.), Lovas M. (Puskás Z.), Tóth V.

Edző: Daróczy Péter

Gól: Újvári Zs. (2), Kiss R., Jóna G., illetve Szabó B.

Ifi: 8–0.

Míg az ellenfél edzője úgy nyilatkozott, hogy rosszul jöttem ki az összes fordulópontról, addig Daróczy Péter gratulált a csapatnak, főleg Tömöri András kapusunknak. Az ő remek bravúrjainak is köszönhetjük, hogy itthon tartottuk a három pontot.

Balmazújvárosi FC–Hajdúnánás Flexo 2000 FK 4–2 (1–1)

Néző: 400

Vezette: Puskás Z. (Hajdú I., Horváth J.)
Hajdúnánás Flexo 2000 FK: Tömöri A.–Andorkó S., Puskás Z. (Blága T.), Tóth B. (Dobó T.), Kerek B. (Fülöp Á.), Kiss L. (Ilyés B.), Újvári Zs., Fodor T., Fodor J., Jóna G., Tóth V.

Edző: Daróczy Péter.

Gól: Mihalik L. (3), Szabó B., illetve Újvári Zs., Blága T.

Szép stadion, jól felkészített ellenfél, több sebből vérző vendég gárda. Így lehetne összefoglalni a mérkőzést, mely az első félidőben hazai főlényt hozott. A vendéglátók sorra alakították ki helyzeteiket, de ezek közül csak egyet tudtak kihasználni. Majd jött a nánási kontra. Ezek után kiegyenlítettebb játék folyt a pályán. A folytatásban főlénk kerekedett a hazai csapat, igaz 2–2-nél még volt esély egy jobb eredményre. Kissé tartalékos csapatunk ereje azonban fogyni kezdett, melyet Lajos Ferenc csapata ki tudott használni.

Hajdúnánás Flexo 2000 FK–BUSE 0–4 (0–1)

Néző: 100

Vezette: Szabó P. (Malmos N., Molnár L.)
Hajdúnánás Flexo 2000 FK: Puskás Cs.–Andorkó S. (Puskás Z.), Kovács G. (Blága T.), Tóth B., Szilágyi Á. (Bohács B.), Kerek B., Kiss L., Újvári Zs., Fodor J., Jóna G. (Fülöp Á.), Lovas M.

Edző: Daróczy Péter

Gól: Polonio-Guerreiro J. (2), Gyöngy T. (2)

Kiállítás: Lovas M., Újvári Zs.

Ifi: 5–1.

A „barátok” csatájából most a vendégek tréner, Szitkó Róbert jött ki győztesen. Az egész meccsen élesebb vendég gárda megérdemelt győzelmet aratott, a végére 9 főre fogyatkozó hazaiakkal szemben. Bár az edzőnk szerint is megérdemelt győzelem volt, de saját és több más szurkoló véleménye szerint is a játékevezetői gyenge mérkőzésvezetés nagyban statisztált az eredményhez. Mást nem mondhatunk, csak hogy fel a fejjel, kesergésre nincs idő. Hajrá Hajdúnánás!

Kócsi Imre

FÉRFI KÉZILABDA NB II

Füzesabonyi SC – Kispályás Műfüves NKFT 25 - 25 (12 - 12)

Füzesabony 85 néző. Vezette: Acsai, Bábity. (október 17.)

Kispályás Műfüves NKFT: TORMA (kapus), Ludnai 3, Juhász 1, KELEMEN 1, Bodogán, ÖTVÖS N 10/1, Harsányi. **Csere:** Balázs (kapus), ÖTVÖS T 6, Nagy-Menyhárt 1, Molnár 2, Mezei, Kapusi 1, Nyeste, Tupicza, Nagy L. **Edző:** Madai Tamás

Hétméteres: 2/0, illetve 1/1. **Kiállítás:** 6 perc, illetve 4 perc.

Madai Tamás: Füzesabonyban egy döntetlen eredményt mindig szép dolog elérni. Azonban ha az utolsó percek történéseit nézem, nagyon sajnálhatjuk, hogy ott hagyunk egy pontot!

Ifjúsági mérkőzés: Füzesabonyi SC - Kispályás Műfüves NKFT 31 - 43 (16 - 20)
Füzesabony 50 néző. Vezette: Kiss, Varga. (október 17.)

Kispályás Műfüves NKFT: BALÁZS (ka-

pus), Ludnai 1, Nagy-Menyhárt 7/1, Juhász 7/1, Ötvös T 8, MOLNÁR 9, Bózsár 1. **Csere:** NAGY L 3, Gönczi 1/1, PÉNTEK 4/1, Nagy Sz 2. **Edző:** Varga Gergő
Hétméteres: 4/3, illetve 4/4. **Kiállítás:** 8 perc, illetve 8 perc.

Varga Gergő: A magyarányú győzelem ellenére nem volt egyszerű mérkőzés. Az ellenfél közel 40 lött góllal zárta az összes eddigi meccsét. Mondtam a csapatnak, hogy csak akkor nyerhetünk, ha 30 lött gól környékén tartjuk a hazai csapatot. A két csapat közötti nagyobb különbség csak az utolsó 15 percben alakult ki. Ehhez a sikerhez hozzá járult egy bravúros kapus teljesítmény, és egy viszonylag stabil védekezés. Több gyors indulás gólt tudtunk szerezni illetve felállt fal ellen is jól mentek a támadások. A fiatalabbak ismét éltek a kapott lehetőséggel és nagyszerű egyéni teljesítményekkel járultak hozzá a csapat sikeréhez.

-kábé-

FÉRFI KÉZILABDA NB II

Kispályás Műfüves NKFT – Enjoy Robotics Fehérgyarmat 29 - 28 (17 - 13)

Hajdúnánás: zárt kapu. Vezette: Csanádi, Polgár. (október 25.)

Kispályás Műfüves NKFT: TORMA (kapus), Kiss 6, Juhász 1, KELEMEN 2, Tupicza, ÖTVÖS N 5, Molnár. **Csere:** Balázs, Mezei (kapusok), ÖTVÖS T 7, Kapusi 2, Nagy-Menyhárt 4, Nyeste, Ludnai 2, Harsányi, Deli. **Edző:** Madai Tamás

Hétméteres: 0/0, illetve 2/1. **Kiállítás:** 4 perc, illetve 6 perc.

Madai Tamás: Nehéz mérkőzésen vagyunk túl. A két pont sorsát sokkal hamarabb eldönthettük volna, de a második félidőben nagyon sok hiba, pontatlanság jellemezte a játékunkat.

Ifjúsági mérkőzés: Kispályás Műfüves NKFT – Fehérgyarmat 44 - 30 (22 - 15)

Hajdúnánás: zárt kapu. Vezette: Silling, Tóth. (október 25.)

Kispályás Műfüves NKFT: Balázs (kapus),

LUDNAI 9, Nagy-Menyhárt 6, Juhász 5, Nagy Sz, Ötvös T 11, MOLNÁR 8/1. **Csere:** NYAKÓ (kapus), Péntek 1, Gönczi 4, Radó. **Edző:** Varga Gergő
Hétméteres: 1/1, illetve 3/1. **Kiállítás:** 2 perc, illetve 0 perc.

Varga Gergő: Tartalékosan de így is győzni tudtunk. Ez a fehérgyarmati csapat még sokra viheti idén a bajnokságban. Számunkra is megnehezítették az első 20 percet. A gyenge védekezésünk ellenére remek kapusteljesítményt nyújtott Nyakó Sándor. A második félidői lendületes támadó játéknak köszönhetően tudtunk egyre nagyobb különbséget kialakítani, ezzel megszerezve nagyon fontos 2 pontot!

-kábé-



Ez itt az Ön hirdetésének a helye!
Hirdessen Ön is a Hajdúnánási Újságban!
Telefon: 06-70/445-40-51



Korszerűsítés a Nánási Focisulinál

Mintegy 23 millió forintból szerzett be új pályakarbantartási gépeket a Nánási Focisuli Egyesület. Az eszközök elsősorban a talajminőség javítását szolgálják majd a Nagy Norbert Sportközpont két élőfüves futballpályáján.

A két terepet a focisuli korosztályai mellett a Hajdúnánás Flexo 2000 FK felnőtt együttese és utánpótláscsapatok is rendszeresen használják, így nagy igénybevételnek vannak kitéve. A nagy zöldterületnek egyre több figyelemre és tudatosabb gondozásra van szüksége, hogy a sportolók megfelelő körülmények között tudjanak edzeni, mérkőzést játszani.

A fejlesztés két ütemben zajlott: 2019-ben fűnyíró traktort, fűnyíróasztalt és pótkocsit szerzett be az NFSE, idén októberben pedig gepszellőztető-, hótoló-, műtrágyaszóró- és pályavonalzó géppel bővült az eszközpark. A korszerűsítésre fordított összeget TAO-források és az önkormányzat önrésze biztosította.

– Régebben egy elavult fűnyírógéppel történt a pálya nyírása, ennek időtartama 5-6 órát is igénybe vett. Ezeket az eszközöket heti két alkalommal használjuk a pálya nyírására, a gepszellőztető gépet pedig évente négy alkalommal, ahogy az időjárás lehetővé teszi – mondta Horváth Imre. Az egyesület elnöke hozzátette: re-

mélik, hogy így hosszú távon megoldódik a pályák gondozása.

A gépek karbantartásáért egy nyíregyházi szervíz felel, míg üzemeltetésükben az önkormányzat nyújt segítséget. A beruházásnak komoly hasznát láthatja a későbbiekben az NFSE idén indult, U14-es korosztálya, amely jelenleg a megyei utánpótlás-bajnokságban szerepel, és rendszeresen használja mindkét pályát. Gönczi János és Csiszár Szabolcs együttese magabiztos teljesítménnyel áll a tabella élén. Utóbbi szerint szükség is van a talaj javítására, mivel alkalmanként három mérkőzésnek is otthont adhat a pálya, ami jelentős nyomokat hagy:

– A pálya talaja nem éppen a legmegfelelőbb. Mi is most tapasztaljuk edzésen, hogy ha nincs is tönkremenne, de nagyon kellenek az új gépek, hogy a pályát gyorsan helyre tudják hozni.

Az NFSE-korosztályok többsége még szabadterén edz, az őszi szezont november végi zárásáig így tesznek majd az U14-es csapat tagjai is. Az egyesület vezetése azon dolgozik, hogy aztán télen, beltéri edzésen folytatódhasson a szakmai munka, de ez egyelőre nagyban függ a járványhelyzet alakulásától is.

Tóth Márkó



GURTNICSERE

Redőny, szúnyogháló szerelés, javítás.

Rácz János - 70/397-5831

Kiadó: Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. 4080 Hajdúnánás, Köztársaság tér 6.

Megjelenik: havonta két alkalommal, 2000 példányban, ingyenesen Hajdúnánás és Tedej háztartásaiban

Felelős kiadó: Szilágyi Erzsébet ügyvezető • Főszerkesztő: Czine Tamás

Tördelés: Dekorinfo Plusz Reklámiroda • E-mail: hajdunatasi.ujzag@gmail.com • Tel.: 06-70/445-40-51, 06-52/382-400

Hirdetésszervező: Oláh Erika • 06-70/445-40-51 • Nyomás: Litográfia Nyomda • ISSN 1215-9689

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy a cikkekben megjelenő, a hirdetések és játékok során felvett személyes adataik az információs önrendelkezési és az információs szabadságról szóló 2011. évi CXII. törvénynek megfelelően kerülnek kezelésre. Az adatok kezelése az érintettek hozzájárulásával történik. Az adatokat a hirdetések közzététele, illetve a játékok lebonyolítása céljából kezeljük, az adatok feldolgozását a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. végzi. Az érintettek felvilágosítást kérhetnek az általunk kezelt személyes adatok köréről, felhasználásuk módjáról és céljáról, és bármikor kérhetik azok helyesbítését, felhasználásuk korlátozását, törlését. Kézzírtakat és fotókat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.